m Memeli bir canlida gergeklesen gametogenez olayl asadida
verilmistir.
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Bu olay ile ilgili agagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Olay, disi bireyde gerceklesen oogenezdir.

B) (I) numaral hiicre, folikll kesesinde bulunur.

C) () ve (IV) numarall hiicreler (lll) ve (V) numarall hiicrelere
gore daha bol besinlidir.

D) () numaral hiicre, déllenme yetenegdine sahiptir.

E) (llI) ve (V) numaral hiicrelerin kromozom sayilari aynidir.

E Oogenez sirasinda goézlenen,
l. oogonium,
Il. kutup hiicresi,
lll. yumurta hiicresi
hiicre gesgitlerinden hangileri sperm ile dollenir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz 1l
D) lvelll E)ll ve lll

B 2n = 64 kromozomlu bireylerden olusan memeli bir canh
turiinde oogenez sonucu olugsan kutup hiicresi sayisi ve
spermatogenez sonucu olugan gamet sayisi ve bu gamet-
lerin otozom sayilari asagidakilerden hangisinde dogru
verilmigtir?

Oogenez sonucu Spermatogenez  Gametlerin

olusan kutup sonucu olusan otozom
hlcresi sayisl gamet sayisl saylsl
A) 4 1 32
B) 3 2 32
C) 3 4 31
D) 4 4 31
E) 1 4 64

m Spermatogenez olayi sirasinda meydana gelen,
l. spermatogonium,
Il. primer spermatosit,



lll. sekonder spermatosit,

IV. spermatit,

V. sperm

hiicrelerinden hangisi mayoz | sonucu olusur?

A)l B) II cy D) IV E)V

Spermatogenez sperm olusumu, oogenez ise yumurta olusu-
mudur.

Sperm ve yumurta olugumu ile ilgili,

. homolog kromozomlarin ayrilmasi,

ll. kardes kromatitlerin ayrilmasi,

lll. olusan hiicrelerin hepsinin Greme ozelligine sahip clmasi,
IV. tetrat olusmasi

olaylarindan hangileri ortak olarak gézlenebilir?

A) Yalniz Il B) Il ve IV C)LNlvelV
D)L, M ve IV E)L I, Il ve IV
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Yukaridaki sekilde, bir memeliye ait ireme ana hiicresinin ga-
met hicrelerini olusturmak Gzere gecirdigi bolinme belirtilmistir,
Buna gore,

l. (1 ve 2) numarah olaylarin her ikisinin de sonucunda olu-
san hicrelerdeki DNA miktarlari kendilerini olusturan hiic:
relerdekinin yarisi kadardir.

Il. (1) numarah olay sonucu olusan hicrelerin sitoplazme
miktarlar esit olmayabilir.

lll. Bélinme sirasinda krossing over gergeklesmesi duru-
munda olusan tum htcreler birbiri ile ayni olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz Il
D)lvell E)llvelll

insanlarda normal mayoz béliinme sonucunda olusan yu-
murta ve sperm hiicreleri,

I. hareket yetenegi,

Il. hiicre buytklugi,

lll. kromozom sayisi



ozelliklerinden hangileri bakimindan farkhlik gosterir?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell
D)lvell E) Il ve lll

E! Insan yumurtasinin yapisi agagida verilmistir.
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Yumurtanin yapisinda bulunan (X) yapisi ile ilgili agagida-
kilerden hangisi yvanlistir?

A) Yumurtalk dokusundan olusmustur.

B) Dédllenme sirasinda spermin kamglsinin yumurtaya girme-
mesini sadlar.

C) Zona pellusidayi olusturur.

D) Yumurtayi cevreler.

E) Yumurtay besler.

m Spermin yapis| goreviyle uyumludur. Sperm; bas, orta bdlim
(boyun) ve kamei olmak Gzere ¢ kisimdan meydana gelir.
Bu boéliimler ve gorevleriyle ilgili,

l. Bas bolimi Yumurta hiicresinin zarini eritecek akro-
zom bulundurur.
Il. Orta bélimi Kamginin hareketini saglayan ATP ener-

jisini Ureten mitokondri bulundurur.
lll. Kamgi bolimd  Spermin sivi iginde hareketini saglar.
eslestirmelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E)L llvelll

m Memelilerde mayoz bélinme sonucu gamet olugsmasina ga-
metogenez denir.
Disi memelide oogenez sonucu olugan hiicre ile ilgili,
. Sperme gbre daha bol besinlidir.
Il. Hareketsizdir.
lll. Sentriollidur.
Erkek memelide spermatogenez sonucu olusan hiicre ile ilgili,
IV. Kamgl ile hareket eder.

V. Yumurtaya gbére az besinlidir.
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Qogenez Spermatogenez
ile olugsan ile olusan
hiicre hiicre

A) | V

B) Il v

C) L v

D) LI v,V

E) LILIN v,V

m Insanda gerceklesen spermatogenez olay sirasinda olusan
hicreler asagidaki kutucuklarda verilmistir.

Birincil Ikincil

spermatosit |l spermatosit

(b) ()

Bu hiicrelerden hangileri epididimis kanalindaki olgunlasg-
ma sonucu dogrudan meydana gelir?

A) Yalniz a B) Yalniz ¢ C)bvec
D)a,cved E)b,cved

m Memeli sperminin yapisi asadida verilmistir.
Akrozom

I I | |
Bas  Orta bolim Kamgl

Spermin kisimlarindan veya bulundurdugu yapilanindan
hangilerinde mikrotiibiiller tarafindan kullanilacak ATP
enerjisi tretilir?

A) Bas

B) Orta bolum
C) Kamgl

D) Sentriyoller
E) Akrozom
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Cevaplar :
1D, 2)C, 3)C, 4)C, 5C, 6)D, 7)C, 8)E, 9E, 10)E, 11)A, 12)B,



